Přijímací test z němčiny 2017 – Version                                                         KLÍČ
I. Určete tvary 3. os. sg. prézenta, préterita a perfekta (v perfektu uveďte tvar s pomocným slovesem):

	1.
	essen
	er isst
	er aß
	er hat gegessen

	2.
	fahren
	er fährt
	er fuhr
	er ist /hat gefahren 

	3.
	vorschlagen
	er schlägt vor
	er schlug vor
	er hat vorgeschlagen

	4.
	singen
	er singt
	er sang
	er hat gesungen

	5.
	nehmen
	er nimmt
	er nahm
	er hat genommen


II. Doplňte správné tvary podle vzoru:

Vzor: Wir haben (ein – neu – Küche) gebaut. 
eine neue Küche

Ich möchte in (ein – schön – Haus) wohnen.
einem schönen Haus

Wer hat (die – best- – Ideen)?
die besten Ideen
 

Er trinkt am liebsten (rot – Wein).
roten Wein

Ich sah (viel – schön – Städte).
viele schöne Städte

III. Doplňte předložky:

In den Ferien fahren wir …in die…… Schweiz.

Ich kenne ihn …seit…… zwei Jahren.

Das Glas fiel ...von... dem Tisch herunter.

…Bei…… diesem schlechten Wetter bleiben wir lieber zu Hause. 

Sie kommen …am…… Wochenende.

IV. Převeďte věty v činném rodě do rodu trpného ve stejném čase:

Man darf hier nicht parken.

Hier darf nicht geparkt werden.

Wir übersetzen den ganzen Text.

Der ganze Text wird (von uns) übersetzt.

Wann hat man das Nationaltheater gegründet?

Wann ist das Nationaltheater gegründet worden.

Die Schüler räumten den Schulhof auf.

Der Schulhof wurde (von den Schülern) aufgeräumt.

V. Spojte věty vhodným způsobem:

Sie fahren nach Dresden, ……um……. die Bildergalerie zu besichtigen.

Er behauptet, ……dass……. er den ganzen Abend zu Hause war.

…Als………. sie klein war, trug sie eine Brille.

Es ist zu weit weg, …als dass………. wir dorthin laufen könnten.

…Bevor / Ehe….……. wir hinfahren, müssen wir noch Geschenke kaufen.

VI. V následujícím textu nahraďte čísla v závorkách 1 – 8 jedním slovem ve tvaru, který se do textu nejlépe hodí. Svou odpověď zapište podle vzoru 0 psacím písmem.

Deutschland macht am meisten Müll

Die Deutschen produzieren/ verursachen/ machen (0) im Jahr mehr Verpackungsmüll als andere europäische Länder. Das Problem: Kleinere Portionen verursachen besonders viel ............................ Müll/ Dreck / Abfall / Mist (1), aber die Unternehmen verdienen dadurch mehr Geld.

Die Deutschen sind bekannt dafür, ihren Müll .......................... sorgfältig/ genau / penibel/ korrekt/ super (2) zu trennen. Mehr als die Hälfte des Abfalls wird wiederverwertet. Doch die Deutschen produzieren auch sehr viel Müll, besonders Verpackungen. Laut der Deutschen Umwelthilfe (DUH)  sind es jährlich 213 Kilogramm Verpackungsmüll pro Person (…).

Die Menge an Verpackungsmüll ist in den letzten zehn Jahren gestiegen. Ein Grund: Die vielen Single-Haushalte ..................... kaufen/ erwerben / bestellen / beziehen/ haben/ wollen (3) gerne kleine Portionen. Die machen aber mehr Müll. Ein Beispiel dafür sind die Kaffeekapseln. Sie verursachen 16-mal so viel Abfall wie ........................ normale/ andere /gewöhnliche/ typische/ große (4) Kaffeepackungen. Die Unternehmen verdienen allerdings daran. Sie können nämlich bis zu viermal so viel Geld für die gleiche Menge Kaffee verlangen.

Unternehmen könnten viel Müll ............................ vermeiden/ verhindern (5), wenn sie ihre Produkte effizienter oder mit mehr wiederverwendbaren Materialien verpacken würden. Beispiele dafür gibt es bereits auf dem Markt: So kann man kleine Deo-Sprays kaufen, die mit gleich viel Inhalt 20 Prozent weniger Verpackung .................. benötigen / brauchen (6). Der Discounter Lidl hat 20 Prozent Verpackungsmaterial für Toilettenpapier gespart – indem er das Toilettenpapier enger gerollt hat.

Für Thomas Fischer (…) ist das alles aber noch nicht genug (…). Seiner Meinung nach muss die Regierung etwas ................... tun/ machen/ veranlassen/ organisieren/ bestimmen/ sagen (7). Die Politik arbeitet zwar seit Jahren an einem Gesetz, doch darin geht es besonders um Recycling und nicht darum, weniger Verpackungsmüll zu produzieren. Das Gesetz soll ...................... Unternehmen/ Firmen / Produzenten/ jene/ die (8), die umweltfreundliche Verpackungen herstellen, belohnen. Wann das Gesetz verabschiedet wird, ist aber noch nicht klar.

(247 Wörter) http://www.dw.com/de/deutschland-macht-am-meisten-müll/l-36919705 (27.04.2017)
VII. Sestavte z uvedených 10 slov text. Tento text musí mít 8 až 10 vět. Pište každou větu na nový řádek. Pište psacím písmem.

Schlafprobleme – reisen – Wunsch – sparen – draußen – Wetter – billig – Kunden – Hund – anstrengend

VIII. Přečtěte si následující text a rozhodněte, zda tvrzení 1 – 10 odpovídají textu. Na základě

informací označte, zda jsou tyto věty pravdivé nebo nepravdivé.

 Deutschlands größter Flughafen: Frankfurt Airport
Das Flugzeug ist ein bequemes, sicheres und schnelles Verkehrsmittel. Das schätzen beson​ders Leute, die beruflich viel unterwegs sein müssen und Menschen, die ferne Länder kennen​lernen wollen. Sehr schnell ist man damit in anderen Städten und Ländern, auf einsamen In​seln und fremden Kontinenten. Weil außerdem die Flugtickets in den letzten Jahren billiger geworden sind, fliegen immer mehr Menschen.

Flughäfen sind deshalb zu Orten geworden, wo hart gearbeitet und viel Geld verdient wird. Das ist gerade in Frankfurt so, denn hier liegt der größte deutsche Flughafen. Er ist der wich​tigste Arbeitgeber in der Region. Denn dort sind rund 71 000 Menschen in mehr als 500 ver​schiedenen Firmen beschäftigt. Der Frankfurter Flughafen wird deshalb auch „Frankfurt Air​port City“ genannt. Er ist eine eigene Stadt mit Apotheken, Banken, Friseuren, Post und Rei​nigung, Restaurants und Bars, Tankstellen und Reisebüros, Ärzten und vielem mehr.

Mit täglich über 1300 Flügen in mehr als 100 Länder ist Frankfurt eine wichtige Umsteigesta​tion im weltweiten und im europäischen Flugverkehr. Von hier ist man in nur maximal drei Flugstunden in einer anderen europäischen Metropole. Und auch die guten Verkehrsverbin​dungen vom und zum Frankfurter Airport sind ein Grund für den Erfolg: Zwei Autobahnen und zwei Bahnhöfe sorgen dafür, dass Reisende schnell und direkt zum Flughafen kommen.

	
	pravdivé
	nepravdivé

	Bei beruflichen Reisen hat das Flugzeug eine große Bedeu​tung.
	X
	

	Seit viele Menschen fliegen, ist die Welt kleiner geworden.
	X
	

	Wenn Menschen sich für ein Flugzeug als Verkehrsmittel entscheiden, spielt der Flugpreis keine große Rolle.
	
	X

	Der Frankfurter Flughafen hat für die Wirtschaft der Region keine große Bedeutung.
	
	X

	Reisende haben am Frankfurter Flughafen nur wenige Einkaufsmöglichkeiten.
	
	X

	Am Frankfurter Flughafen finden nur Menschen Arbeit, die ganz spezielle Berufe erlernt haben.
	
	X

	Wer am Frankfurter Flughafen das Flugzeug wechseln muss, findet nur schwer einen Anschlussflug.
	
	X

	Europäische Hauptstädte sind mit dem Frankfurter Flugha​fen gut vernetzt.
	X
	

	Frankfurt hat sich als Standort für einen Flughafen sehr be​währt.
	X
	

	Mit der Bahn oder mit dem eigenen Auto kann man den Frankfurter Flughafen problemlos erreichen.
	X
	


IX. Přečtěte si následující věty. Do vynechaných míst v textu doplňte jednu z nabízených možností a –d. Správné řešení označte křížkem: X

1. Er möchte Arzt _____________. 

a) haben


X) werden

c) studieren

d) bekommen

2. „Wie spät ist es?“ – „__________________________.“

a) Ich habe schlecht geschlafen.


b) Fast sechs Stunden.

X) Zwei Uhr.





d) Um Viertel vor Acht.

3. Er lädt die Freundin _____________.

X) ein



b) aus


c) an


d) auf

4. „Wie lange fahren wir? -  „___________________________“

a) Fast sieben Kilometer.



b) Fast zu spät
.




c) Fast vier Uhren.




X) Fast sieben Stunden.

5. Wir haben Tante Anni _____________.

a) besuchen


b) gebesucht

c) begesucht

X) besucht

6. „Ist diese Karte für Herrn Schmidt?“ – „__________________________“

a) Ja, die ist für ihnen.



b) Ja, es ist für ihn.

X) Ja, die ist für ihn.




d) Ja, die ist für ihm.

7. „Hat er zwei Taschen?“ – „__________________________“

a) Ja, brauchst du einer?



b) Ja, brauchst du einen?

X) Ja, brauchst du eine?



d) Ja, brauchst du eins?

8. Gestern _____________ Yvonne mehr als drei Stunden.

X) wartete


b) wartetet

c) warte

d) wartet

9. _________________________, brauchen wir Ruhe.

X) Wenn wir arbeiten




b) Wenn arbeiten wir

c) Als wir arbeiten




d) Wann wir arbeiten

10. Wo _____________ du eigentlich im Urlaub?

X) warst


b) hattest

c) bist


d) hast

